1.34. Teno OpollieHO CO CKOPOCTbIO V, MOA YFNIOM K FOPHU30HTY.
Bpems nonera 1 = 2,2 ¢. Ha kakyto BbICOTY /7 MOIHMMETCS Te10?

Pemenue:

[Tepemeinenne no BepTHKaH
2

Y S, =(vysiner)-t - g;” — ().

O6o3naunm  f; — Bpems
noAbeMa Tena ya BhicoTy A,
Torma w3 (1) noayuum

gt
2

h=vysina -t — . B Bepx-

el Touke v, =0, HO v, =v,Ssina—gl, CIENOBATENbHO,

& _gt

vosina = gt,. Torna h=gt] - >

t
. Ilockoneky ¢ =5

g’ ,_9822"

To h= : 59M
8 8

1.35. KameHnb, 6polieHHbii cO CKOPOCTBIO v, =12 M/c nol yrinoM

a =45° K ropu3oHTY, ynaj Ha 3eMJli0 Ha paccTossHMU [ OT Mecra
Opocanust. C kakoit BbicOTHl /# Hamo OpocuTh KameHbp B
FrOpPH3OHTANBHOM HanpaBjieHUWH, 4TOOLI NpU TOH XKe HayalnbHOH
CKOpPOCTH V, OH yraj Ha TO e MecTo?

Pemenne:
y Eciu xaMmeHs Opouwien non
3 yrnom K TOPU3OHTY,
0
= [=vycosat, — (1), rat
k> " " ¥ ’
v, 2 2v, sina
h % x t,-—-—g——-—— (cM. 3anavy
3 g
0 A l
1.32)). Bo BropoM ciyuae
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=wyt,. IoactaBus suipaxkenve Wia ¢ B (1), Moayuum

vy sin2a v sin2a v, sin2a

|=—————, oTkyna I, = = . Bricota, ¢
&V g
2 2 o2
o t sin” 2h
KOTOpPOH HyXHO OpOCHTb KaMeHb, h= £ _ &% — =
28

Vi sin® 2a 144-1

=——; h= =73 m.
2g 2-98

1.36. Teno OpowmeHno co ckopocTeio v, =14,7 M/c moa yriom
a =30° k ropusoHTy. HaiiTu HOpmanbHoe a, H TaHreHLHANLHOE a,
yCKOpeHHa Tena uepes Bpema [ = 1,25 ¢ nocjie Hayada JBH)KEHUS.

Pemrenne:

HaiipeM Bpems, 3a KoTopoe
TeNo NMOJHHUMETCA OO0 BEpxHeit
TOYKH TpaekTopuH. Beptu-
KaJibHas CoCTaBasiolias CKo-
poctH v, =vysina—gl. B 4

<4
1
1
J

BEpPXHEH TOUKe Vv, = 0, cneno-

BaTeJIbHO, v, sina = gt,, OTKy- a a

v, sina D I
=2 .1 =075¢c,Te. Y

a=g

npu =125 ¢ Teno HaXOAMUTCS YHKE Ha CIyCKe; TAKUM 00pa3oM
MOXXHO NpeACcTaBUTh, YTO TE€NO OPOCHAM FOPU3OHTAJIBHO CO
CKOPOCTBIO V, =VycoSa, U HYXHO HaWTH q, M a, uepes
Bpems 1, =1 —1, = 0,5 c. U300pasum TpeyronpHHK yckopeHuii u
COBMECTHM €ro C TPeyroabHHKOM ckopocTei. TaHrenumanbHoe
YCKOpPEHHE @, HanpaBieHO MO KacaTelbHOM, Tak e, Kak
BeKTOp Vv, a,la., mnonHoe yckopeHWe — YCKOpeHHe
csobogHoro  nagenus. M3 pucyska  BHMAHO,  YTO

v Jveatg: sinp=Ye=fr. o gl
cosp=v./v=a,’/g; smqp—v—g, oTcroaa a,,—gv,
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Vy

v

2
x

Q

. TlonmHas CKOPOCTB Telna V=,V +v)2,=

r =&

g vy cosa
Joocosa) +(g)

. loncrasus uMcnOBBIC 3HAYECHU,

= J (vo cos a)z + (gl‘2 )2 , Torma a4, =

gt

78 Joncosa) +(an)

nonyunM a, = 9,15m/c’; a, =332 m/c’,

1.37. Teno 6poueHO €O CKOpOCThIO Vv, =10M/c moa yraom

a = 45° x ropusonty. HaiiTy panuyc kpMBU3HB R TpaeKkTOpWH Tena
yepes BpeMA ¢ =1c¢ nocne Havyana JBHKEHHA.

Pewenne:
y

Haiinem BpeMs, 3a KOTOpOE TesO
NMONHHMETCS [0 BEpXHEH TOYKH
TpaekTOopuH. BeprtukanbHas coc-
TaBJIAOLLAA ero CKOPOCTH -
v, =V sina—gt;. B Bepxueil

TOUKE Tpaelc'ropnu v, = 0 , CJICHOo-

v, sin a

BaTENbHO, V,Sina = gt,, OTKyla ¢, = =07¢c, T.e.

npu ¢ =1c Teno HaxoOmMTCH yxke Ha CHyCKe, TakuM 06pa3om
MOXKHO NpeACTaBHUTb, YTO TeNO OpOCHIIM FOPH3OHTANBHO CO
CKOpOCTBIO v, =Vycosa. HopmanbHoe yckopeHHe Tena

v 2 2
a,,=E, roe v=,/vx+vy. W3 pucynka BHAHO, 4TO

=gsing; sing=——===_. Torma a,=g——%—= ¥u

,/v +v N A% +v p

2 2){2 2

R—-\i— Vx+vy Vi +V,
a" vxg
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V. =V,c08Q = 52 M/c; v, = gl —t,) =3 m/c. IloacraBuB umc-

JIOBblE 3HAYEHUA, NONyuuM R = 6,3 M.

1.38. Teno 6polieHo cO CKOPOCTBIO Vv, MON YIIOM & K
ropusoHTy. Haiitu ckopocTe v, M yron «, ecid WU3BECTHO, 4TO

BbICOTA NOAbeMa Tejla /=3 M U paavyc KPUBH3HBI TPACKTOPHH Tella
B BEpXHeit Touke TpackTopuu R =3 M.

Pemenne:
YpaBHeHHS ABWXKEHHA TeNla IO
BEpTHKAJIU v, =V sina — gt ;

sy=(v0sina)-t--‘%-. B Bepx-

x
Hell Touke Tpaektopuu v, =0,
. Y, sina
CnefoBaTeNbHO, V, Sina = gt;, orciona !, =————. BeicoTa
v¢ sin* a
nogbeMa h=s, =———— — (1). HopmansHoe yckopeHne
:
T€na B BEpPXHeH TOYKE TPAaEGKTOpDHH a, =g =—RL, rae
v¢ cos® a
Vv, =y cosa. Torpa =—, oTKyna
| R

gR =«/§_1‘E

2
cos" & cosa

11=_g£}‘fﬂr—a=tg2a§, oTKyna tga:Jz—h; ga =2
cos a-2g 2 R

Vo = — (2). Ioxacraeue (2) B (1), nomyumnm:

o =~ 60°30'. Y3 ypaBHenus (2) v, =9,35 m/c.

1.39. C 6awxu BeICOTOH A, =25M OpolleH KaMeHb cO CKOPO-
CThiO v, =15M/c nox yrnom a =30° «k ropusonry. Kakoe Bpems f
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kaMeHb 6ynet B aBwxeHun? Ha kakoM paccTosHuM / OT OCHOBaHHs
OawHy OH ynmaneT Ha 3emit0? C Kakoif CKOPOCTBIO Vv OH YmaZeT Ha
3em0? Kakoif yron ¢ coCTaBHT TPAacKTOPHA KaMHA C FOPH3OHTOM B

TOYKe ero nagcHUA Ha 3eMIIo?

Pemenne:

JBioxeHue Tena, GpoiieHHOro
C BBICOTBI h, TOA YTJIOM & K

FOPU3OHTY MOXKHO Pa3JIOKHTh
Ha [iBa 3Tana: [BW)KCHHE Tesa

v, , A0 HauBBICIIEH TOYKH A U
DN,? JABWXKEHHE Tena, OpolIeHHOro
DAR U3 TOYKH A TOPH3OHTAJIBHO CO
CKOPOCTBIO V, =V, cosa . Bol-

'
y ¥

2 .2
vy sin’ &
cota nomkema Tena s, = AC = by + h=h +£°2—). O6wee
g

(Vo sin a)

BPEMS [BIKEHHA KaMHA (=1 +1,, Iae 4 =

BpeMsa noabeMa KaMHs Ha BBICOTY h u [, =

nagenus kamua. IloacTaBass maHHBlE 3afaud, TOIYHHM
5, =279m, £=077¢c, ,=239¢c; otciona ¢=3]l6c.

PaccTosiHne oT ocHORaHMs DalllHK 1O MECTa NajeHUA KaMHSA Ha
OE v} sin2a
= 22
CD =vt, =vt,cosa =311mM; orcrona [=411m. Ckopocts
v =,/v.f + vf, , Tae v, =vycosa =13mlc, v, =gt =23,4m/c;
orciona v=26,7M/c. Yron ¢, cocTaBiseMblii Tpaemopneié

zemmo [=0D=0C+CD, rope OC= =10 M,

KaMHA C TOpHU3OHTOM B TOUKE NancHHUs KaMHA Ha 3C€MJIIO,

v
HaiaeTcs u3 opMysbl v, =VIgQ, OTKyna tgp=—"=18 #u
v.l‘

p=61°.
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1.40. Mau, OpoieHHslii co ckopocThio v, =10 M/c moa yriaom
« =45° Kk ropH3OHTY, yaapseTcs O CTEHKY, HaXOIALIyIOCcs Ha pac-
crosHui [ =3 M oT MecTa 6pocanud. Korja npoucxonut ynap Ma4a o
CTeHKY (mpH mombeMe Msya WIM NpH ero omyckanuu)? Ha kakoit
BbICOTE /1 MSAY YHNApUT O CTEHKY (CHHTas OT BBICOTHI, C KOTOpOH
6powen Ma4)? HalTi ckopocTb v Msua B MOMEHT yaapa.

Pemenne:

Vo Sina -
t, =——— — (1) — Bpems nmoxbeMa
0 BepxHeil Touku (cm. 3agady 1.38).

Korma Mmsu Haxoaurcs B BepXHeH
Touke, s, =(v,cosa)-t,. C yuerom (1)

lk };:& 1\ <}

2 2.
_ vy sinacosa vy sin2a |

5

i g 28
1001
S, =-2——9—8=5,1 M, C/I€IOBaTe/bHO, MAY YHApsAeTCs B CTEHY
npy noabeMe. May yJaputcs O CTEHKY, KOrJa KOOpAHHATa
2
. t
Sy =h=(v0 sma)-t--g—2— — (2). B 310T MOMEHT BpeMeHH
)
s, =1=(v,cosa)-t, otkyna t =——— — (3). [loncrapus
v, cosa
vy sina-l gl’

3 B (2), nonyuum h=

vocosa  2vicos’a
2
gl
=/-tga ——5>—5—. Ilocne noacTaHoBKM HMCIOBBIX 3Haye-
2vy cos” a
HuiH h=21M. 'opusoHTanbHasg CcOCTaBAAIOLIas CKOPOCTH
v.=vycosa; v.=707m/c. BepTukanbHas cocTaBasmolLas

: : /
CKOPOCTH vV, =V, SinQ — g = v sinc & ; v, =291wmle.
Vv, COS O

[Monnas ckopocTs v = 1/vf + vf, ;s v=4/7,07*+2,91% = 7,6 m/c.
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1.41. Haiity yrioByi0 CKOpPOCTb® : a) CYTOHYHOTO BpALUCHHA
3emnn; 6) 4acoBO# cTpenku Ha 4Yacax; B) MHHYTHOH CTpejikH Ha
yacax; ) HWCKYCCTBEHHOIO CIYTHHMKA 3eMnHd, IBIXYLIErocs Io
KpyroBoli opbure ¢ nepuonoM BpauwieHus 7 =88muH. Kakosa
AWHEHHAA CKOPOCTb V ABH)XEHUS ITOT0 HCKYCCTBEHHOrO CIyTHMKA,
€CTM M3BECTHO, YTO €ro oOopOHTa pacrojiokeHa Ha pacCTOAHUH
h =200 KM OT nOBEpXHOCTH 3eMJIH?

Pemenne:

] 2
YraoBas CKOpPOCTh @ = T ,rae I' — nepuoa obpalueHH.

a) T=24u =864-10°c; w=72,7-10" pan/c;

6) T=12u =43,2-10°c; w =145,4-10" pan/c;

B) T =1u=3600c; » =1,74-10 pan/c;

r) T =88 mun=5280c; w= 1,19-107° pan/c.

JInneliHas ckOpOCTH CMyTHHKA V = [CBR], B CKaJIsAPHOM BHIE
v=wRsin90° =wR, rne R=R;+h. 3pecs R, — paauyc
3emnn. Torma v=w(R, +h); v="783 kw/c.

1.42. Haiity auHeitHy!0 CKOpOCTb v BpalUCHHA TOYEK 3E€MHOI
NOBEPXHOCTH Ha upoTe Jlewnnrpana (@ = 60°).

Pemenne:
JIuHetlinas ckopocTs v=w-r (cM. 3anayy 1.41), roe o =—2?7£.
[Tepuon Bpawenus 3emnu T =24 4=86400c; r = Rcosg, raoe

R — paauyc 3emnn. Orciona v =__2”R;05 9.

v_2-3,14-6,38-106-0,5
86400

~231Mm/c.

1.43. C kaxoit AHHEHHOH CKOPOCTBIO NOMKEH ABUTaThCA CaMONET
Ha 3KBaTOpPE C BOCTOKA Ha 3amaf, uToObl MaccaxupaM 3TOro
camosieta ConHle Ka3ajJoch HEMOABHXHBIM?
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Pemenne:

OueBHaHO, UTO Camo/eT AOJDKEH IBHMIaThCA CO CKOPOCTBIO,
o V- 2

paBHOH JIHHEHROH CKOPOCTH BpalleHNna 3eMiIH v =R =—I-¢R ;

rac T =244y — nepuon Bpaiuenus 3emnu; R =6378 kM — pa-

anyc 3emtu, Otctona v =1669 km/u.

1.44. Ocb ¢ OByMA AMCKaMH, pacnofioK€HHbIMU Ha PacCTOAHHH
/=0,5M apyr ot apyra, Bpamaerca ¢ yactoroit n=160006/MuH.
Myns, nerswas BAONb oOcCH, NpobuBaeT ob6a AHCKa; NPH 3TOM
OTBCPCTHE OT IMyAM BO BTOPOM JAHCKE CMELIEHO OTHOCUTEJIBHO
OTBEpPCTHA B MEPBOM AMCKE HAa yron ¢ =12°. Haiitu ckopocth v
nyJI. ‘

Pemenne:
YpaBHeHHe BpalaTeAbHOro ABHXKEHHS

- .

gt
2

E=$0+Z)-t+ . Bribepem ¢, =0.

U3 ycioBus crnemgyeT, 4TO IBHXKEHHE
OCYLIECTBAACTCS C NOCTOSHHOH YIJIOBOH
CKOPOCTBIO @ =271, CHENOBAaTE/bHO, YINOBOEC YCKOPEHHE

paHo 0, T.e. cMellleHHe @ =@-f, OTKyZda =L _ (1);
@

@ =n-2r — (2). CkopocTb ny/au v =§ — (3). INoxcraBus (2)

27m

B (1), a 3arem (1) B (3) nmosyuum: v=1 . Ilpoussens

BbIYMCJIEHUS, HAHeM CKOpOoCTh Nyau v =419 M/c.

1.45. Haiitn paguyc R Bpallalolierocs Koseca, ecid H3BeCTHO,
YTO JIHHelHHags CKOpPOCTh v, TOYKH, newxaiuiell Ha obone, B 2,5 pa3a

6onblie JHHCHHON CkOPOCTH Vv, TOUKM, Nexkalleit Ha PacCTOSAHHUH

1 = 5cM 6aKke K OcH Koqeca.
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Pemcnne:
Bexrop @ nepnenaukyaspeH IJIOCKOCTH
yepTerka, Clie10BATENbHO, B CKAIIPHOM BUE
V=@-Ir; vw=o-R; v2=a)-(R—r).
T @-R R
Orcro1a — =——— ;
v, - (R-r) R-r
1.5-R=125; R=83cm.

I
N
W

i
N
W

1.46. Koneco, Bpaiwascb paBHOYCKOPEHHO, AOCTHIIO YIA0BO
ckopoctH @ =20 pan/c uepes N =1000 nocne Hayana BpalleHHA.
HaiiTu yrnoBoe yckopeHue £ Kojeca.

Pelwerne:
9

>

YpaBHelius ABHAKEHUA KOJIECA: @ =yl + s, W=y +&-¢t.

2

ITo ycnosuio w; =0. Torna go:—%; — ), w=a — (2).

Boipaxkas u3 ypaBseHus (1) & W yuurbiBag, uro ¢ =27V,

12
MOJYYHUM & = 4721\ — (3). U3 ypapHenus (2) naiinem ! =2y
t &€

2

noactasuM B (3). [loayunm &= @ ;. &=32pag/c’. Tlo-
4N

ckonbKy & >0, TO HampaBJieHHe BEKTOpa & COBMAaJaeT C Ha-
npasieHUeM BeKTOpa @ (CM. pUCYHOK k 3azaue 1.45).

1.47. Koneco, Bpawiasch paBHOYCKOPEHHO, Yepe3 BpeMs ¢ = MuH
nocie Hawajga BpauleHHA TNpHoOpeTaeT 4actoty » =720 06/MuH.
Haiiti yriioBoe yCKopeHHe & koieca H uuciao obopotos N koneca
3a 3TO BpeMs.

Pemenne: i

YrnoBas CKOpOCTH Kojieca a)(t)za)o + &t . B ckansapHOM BHAE

npu w, =0 nony4yum @ =&, KpoMe Toro, w =n-2z . O1ciona
- 3

e=w/t=n-2n/t; €=125pan/c".

-
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1.48. Koneco, Bpaiasch paBHO3aMEJIEHHO, 32 BpeMs ! =1MUH
YMEHbBIHWIO CBOIO 4acToTy ¢ m; =300 06/MuH no n, =180 06/mMuH.
Haiitu yrnoBoe yckopeHue & kojeca M uuciao o6opotoB N koneca
3a 3TO BpeMsi.

Pemenne:

IlepeBenem uMvcnoBble AaHHbie B enuHuubl cuctemsl CH:
t=1Muu=60c; n =30006/MuH=S5006/c; n, =180 0b6/MuH=
=306/c. TlockonbKy BpalICHUE paBHO3AMEAJICHHOE, TO

N =—;}iz-t =240. YraoBas ckopocTs @ =ay—& — (1),

Tae wy =n 27 ; w=ny-2x . U3 (1) umeem & =Wy =@, OTKY-

na8=-a,o—w=2yz(n,-nz);g 2-3,14(5-3)
! ! 60

=0,21pag/c’.

1.49. BenTunartop Bpaiuaercs ¢ yactotoii 77 =900 06/muH. ITocne
BBIKITIOUEHHA BEHTHJIATOP, Bpallasch paBHO3aMEANEHHO, cOenand no
octaHoBkH N =7506. Kakoe Bpema ¢ TpoMwINO ¢ MOMEHTa
BBIK/TIOYEHHS BEHTHIATOPA 110 NOJIHOMH ero 0CTaHOBKH?

Pemenue:

n=90006/Mun=15 ob/c. B?HHmeM YpaBHEHHS ABWXKEHHUA B
CKaJIPHOM BHAC! @ = (ot ——6;—2 —(1); w=wy—& —(2), roe
o=27N — (3); w=0; w,=2m — (4). Torma u3z (2)
1 =20 - % — (5). INepenuiuem ypasHerue (1) ¢ yuerom (3),
(27:71)2 B 6‘(2717’1)2 _ (27271)2

4 U 5): 27N =
) ) " £ 2&? 2¢

b

2m? m? m*
=——; oTctona & =——. IlogcTraBuB 310 ypaBHe-
2¢ & N

N =

HHe B (5), MOMy4uM: ! = ——s— 2m- 2N —ﬂ, t=ﬂ=100.
m n 1
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1.50. Ban spawaercs ¢ uactoroli 72 =18000/mun. C HekoToporo
MOMEHTa BaJl HA4YMHACT BpALIATBCA PaBHO3aMELJIEHHO C YIJIOBBIM
yckopeHueM ¢ =3 pan/c’. Uepes kakoe BpeMs ! Bajl OCTAHOBHTCH?
Haiitu uucno obopotos N Baia 0 OCTaHOBKH.

Peumlenne:

n =180 06/Mun =3 06/c. Ilockoneky BpauieHHEe paBHO3aMEA-
n
JIeHHOe, TO 4HCJIo 00OPOTOB Bajia OO OCTaHOBKH N =5-t. Vr-

JIoBag CKOpoCTh @ =, —¢& . Ilo yciosno w=0, cae-
NOBaTENbHO, @, =&, KpoMe TOro, ,=n2zr, TOrAA

& =n-2x , 0OTKyna 1=M=6,28c. N =94 06/c.
£

1.51. Touka mBMXETCA IO OKPYXKHOCTH paguycoM R=20cM ¢
TNOCTOAHHBIM TAHMEHLMANBHBIM yckopeHHeM a, = 5cm/c’. UYepes

KaKoe BpeMs [ IOClie Hayana OBIKeHHA HOPMAIbHOE YCKOPEHHE a,

Touku OynmeT: a) paBHO TaHreHuuanbHoMmy; 6) BaBoe OGonbloe
TaHT€HUHAIBLHOTO?

Pemenne:

Mo ycnoButo BpallieHHE. ABIAETCS -pABHOYCKOPEHHBIM, ClEXO-

v v v
BaTEJIBHO, 4, =-t- , a, =—1€-; orcroaa t=—, v=1/a,,R . Torna

aT
,/ R ’ ,
t= n .a)Ecmu a,=a,, 10 t= L 22=2¢; 6) ecnu
T ar 5

a
a,=2a,,To t= ’—2-5 =Jzﬁg=2,80.
a, 5

1.52. Touka IBIWKETCA NO OKpYXHOCTH paauycoM R=10cM ¢
NOCTOSTHHBIM TaHICHUMaNbHbIM yckopeHueM «.. HaliTu TaHreHuu-
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ATLHOE YCKOPEHHE @, TOYKHM, €C/IH M3BECTHO, YTO K KOHLY MATOro

ofopora mocne Havana OBWXEHHA JMHeHHAs CKOpPOCTh TOYKH
v =792 cm/c.

Pemienue:

a.=dv/dt, mo yCnoBuO a, =const, CIENOBATENBHO,
a =v/t — (1), tne v=wR;, w=2m=2zN/t. Orcrona

27NR v’
t =—— — (2). IToncrasus (2) B (1), noayunm a,=
» (2). Tloncrasus (2) B (1), noay 22NR

.
E]

a, =0,2m/c.

1.53. Touka NBMXETCA MO OKPYXHOCTH paauycoM R=10cMm ¢
MOCTOSHHBIM TAHICHUMATBHBIM ycKopeHHeM a, . HaiiTu HopmalibHOE
YCKOpeHHe a, TOUKHU depe3 BpeMa ! =20 ¢ nocie Havana ABUIKEHHS,

ecil M3BECTHO, YTO K KOHIYy mnaToro ofopoTa nocne Hayana
ABHXKEHNA JIHe iHasA ckopocTh ToukH v =10 cMm/c.

Pewenue:

,
Umeem a, =w’R, roc w=g; otciona a, =& t’R — (1).
Haiinem yrnoBoe yckopeHue &. [Ip paBHOYCKOPEHHOM

ABH)KEHHH CpeaHee uiiciio o00poTOB B eAHHHLYY BpeMmeHH (1o
aHalorud ¢O cpeaHeil CKOpPOCTBIO MpU INPSAMOJIMHEHHOM

. AN N

PaBHOYCKOPEHHOM MABWXEHMHM) 71 =——=—, [l€ }, — MO-
At g

MEHT BpPEMEHH, COOTBETCTBYIOLIMI KOHUY nsToro ofopora.

Hy+1

— n
n= 5 n, =0, cneaosareapHo, N =—2--tl — (2). YacroTta

@ %
obopoToB n=5=—2—ﬂ-§ — (3). Beipazum u3 (2) ¢, ¢ yue-
47NR

TOM (3): £, = — (4). Yrnosoe yckopeHue £ = -C;i —(5),

I
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roe o, =v/R — (6). IloncraBus B (5) ypaBHeHus (4) u (6),

V2

" 4NRE
L VR 0,1*.20%.0,1
" 162’NRPC " 16-314%.5%0,1°

NoAyYuM: & Torma w3  ypashenus (1)

=0,01m/c

1.54. B nepsoM npuGIMXKEHHH MOXXHO CHUHTATh, YTO JJIEKTPOH B
aToMe BOZOPOAA HBMXKETCA IO KpyroBoif opbure ¢ NuHeliHOH
ckopocThio v. HaliTH yrinoByi0 CKOpOCTh @ BpallleHUs 3JIeKTPOHa

BOKpYI' fIpa M €ero HopManbHOe yckopeHue a,. CHHTaTh paauyc

opbutel r=0,5-10""M ¥ NHHElHHYIO CKOPOCTh 3EKTPOHA HA ITOM
op6ute v=22-10°m/c.

Pemenue:

5 12 6
an:‘,—.; an=i8-4_}.?_lo_9’7.1022- a):.‘i; m:.zl%%).:
r 05-10 r 0,5-10

=4,4-10" pan/c.

1.55. Koneco pamnycom R=10cM BpalllaeTci C YrIOBbIM
yckopenueM ¢ =314 pan/cz. Haiitu ana touek Ha 06ome koneca K
KOHILLy TEpBOM CeKyHmBl Mocle Hayana IBIDKEHHS: a) YrJIOBYIO
CKOpOCTb @ ; 6) NuHEHHYI0 CKOPOCTh V; B) TAaHTCHIHAJIbHOE YCKO-
peHue a, ; T) HopManbHOe YCKOPEHHE 4, ; @) MOJHOe YCKOpEHHe a
e) yroil a, coCcTaBiseMsblif BEKTOpPOM NOJIHOIO YCKOpEHHsd ¢ panu-
yCcOoM KoJieca.

Pewenne:

a) Ilpu paBHOIMEpeMeHHOM BpallaTesb-"
HOM JIBIOKEHWH yIJIoBasg CKOpOCTh
@ = w, + & . [To yenosuro @, =0, Torna
w=¢&, npu t=1c yrnosas CKOpOCTb
@ =3.14 pan/c.




6) Juneiimas ckopocte Vv=wR, mnpu t=1c uMmeeMm
v=0,314m/c.

B) TaHreHuuanbHoe yCKOpeHHE a, =ER IIOCTOSHHO BO BCE

BpEM# JBIKEHUS; NpH £ =1 ¢ uMeeM a, = 0,314 m/c’.

r) Hopmanshoe yckopeuve a, =w’R=g*’R, npu t=1c
2

umeeM a, = 0,986 M/c”.

1) TTontoe yckopenue a=+a® +a? =a N1 +&%* ;mpu =1c¢

R
umeeM a =103 M/c”.

\
. a 1
e)sina =% =———==—=, i€ «—Yrojl MEeXAy BEKTOpOM
a 1+ ’
NOJIHOTO YCKOpeHus M paawycom xoneca. K koHuy nepso#t
a, 0314

CEKYHIb! sina =—- =0305 u a =17°46".

n

1,03

1.56. Touka aBmxkercs MO OKPYKHOCTH pamnycoM R=2cMm.
3aBHCUMOCTb MyTH OT BpEMEHH naeTcsi ypaBHenweMm s=Ct’, rme
C =0,lcm/c’. HaifT HOpManbHOE @, M TAHFEHUMATLHOE @, YCKOpe-
HUS TOUKH B MOMEHT, KOrJa nuHeitHas ckopocTh ToUkH v = 0,3 m/c.

Pemenne:

2 2
a, = y 009 4,5m/c%; a, = d 2S =6Ct . Belpasum a, uepes

R 0,02 dt

2} 2,4
t: v=£:3Ct2, CNEenoBaTeNbHO, a, =QCt ) 2 . Or-
dt R R
R N R
cioga 1% = a,,IE =—&—; t=1/¥%"  Torma Tanrenumans-
9C* 3C 3C
R

HOe ycKopeHue a, =6C - ;Ié s a, =0,06 M/c%,
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1.57. Touka IOBHXKETCA MO OKPYKHOCTH TaK, YTO 3aBMCHMOCTD
MyTd OT BpeMeHH JacTcs ypaseemumem s=A-Bt+Ct®, rtrne
B =2wm/cu C=1n/c’. HaliTH nuHeHHYIO CKOPOCTL v TOUKH, €€ TaH-
reHuuanbHoe a,, HopMailbHOe @, H TOJNHOE a YCKOPEHHS depes
BpeMa ! =3¢ Tocie Havyaia ABIDKEHHS, €CAM H3BECTHO, YTO NpH
t' =2 ¢ HOpMasbHOE YCKOpeHue Toukl a, = 0,5 M/c’.

Pemenne:

ds
JlunediHas CKOpOCTb TOUKH V= = =-B+2Ct; v=4wm/c.
a

TanrenuuanbHoe ycxbpeuue a =dv/dt=2C=2 m/c’. Hop-
2
MajlbHOE YCKOpEHHE a, =X§ — (1). Uepes Bpems ('=2c

Toyka OyneT WMeTb JWHEHHYO ckopocTh V =-B+2Ct';

Vv =2 m/c. Pandyc oKpyKHOCTH MOXHO BBIPa3HTh CJIELYIOLHM
2

2
(V) v'a
R=-—-. Torama mn3 (1) nomyunm a,=-—3;

’
an (vr)2 >

2
a, = 2M/c?. TlonHoe yckopeHue a = \/a,; +a’ =2,8m/c%.

-

obpazom:

1.58. Haiitiu yrnosoe yckopeHHe & KoJieca, €C/ii U3BECTHO, YTO
yepe3 BpeMA [ =2 foc/ie Hayasa ABHXEHUA BEKTOp MONHOTO YCKO-
peHiA TOuKH, Jexaweil Ha obGome, cocraBnfeT yron o« =60°c
BEKTOpPOM €€ JIMHEHHOM CKOPOCTH.

Peurenue:

Us PUCYHKa BHAHO, YTO Iga=

a
=—L— (1). Ilpn paBHOYCKOpPEHHOM
ar
BpaLLEHHH a —.vz s a - HO v =0
Cn =5 s U T T 0"
R dt




CNeloBaTeNbHO, a, = JIunei#iHag ckopocth v=wR, rae

~ =

&1’ R? 2.2 »

w =& , caenosatensHo, v=&R. Torna a, = —R " E°R;
&R
a, = —~ =¢R. TloacraBuB 31U Bpipakenus B (1), momyumm:
2.2
g‘t'R o 1,7
iga = OTKyZa a—%— a--—4—~043pa¢1/c.

1.59. Koneco BpaluaeTcsi C YIJIOBBIM YCKOpeHHEM & =2 pan/c’.
Yepes Bpemsa ¢ =0,5c¢ nocne Hayajna ABHXKEHHUA IMOJHOE YCKOpPEHHE
xozeca a = 13,6 cm/c’. Haiiti pamuyc R Kkoxeca.

Pemenne:
HopmanbHoe yckopenue kojeca a, =_v2 /R — (1). Yrnosoe
dw @
YCKOpEHHE & = HO ¢ =cons! , cneaoBaTe]IbHO, & =—, OT-
t ¢

Kyla @ =& . JluHeliHaa ckOpPOCTh TO4eK Ha obome Kojeca
v=wR=gR — (2). Tloactasus (2) B (1), nonyuum
a, =&’*R. TaurenuuansHoe yckopenue a, =éeR. Ilontioe
yckopenne o’ =a +a’; @’ =£*t'R* + 'R =¢ Rz(szt +1)

Orcioma R=a/eJet* +1; R=0,06 m.

1.60. Koneco panuycom R=01IMm BpalltaeTcsl TaK, 4TO 3aBU-
CHMOCTh YIJIa TOBOPOTa paanyca Koseca OT BpEMEHH [aeTca ypaBHe-
HueM @ = A+ Bt +Ct?, rae B=2pac n C =l1pagc’. Jina Touek,
Aexalnux Ha o6one xoneca, HaifTh yepes BpeMs ¢ =2 ¢ HOCnE Hauana
OBUAKEHHA: a) YrJIOBYIO CKOPOCTh @ ; 0) JMHEHHYH CKOpOCTh V;
B) YIJIOBOE YCKOpEHHE & ; I) TAHTCHUMAIbHOE a, W HOPMAaIbHOE 4,
YCKOpEHUA.
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Pewmenne:

d
a) Yrnosas CKOpOCTb BpallleHHs Kojeca @ = —‘% =B +3Ct*;

®=2+3-4=14papn/c.
6) JIuxeiinas ckopocTb v=wR; v=14.0,1=14Mm/c.

B) YTJIOBOE YCKOpEHHE & = %;—)- =6Ct; £=12pan/c.

r) HopmansHoe yckopenue a, = @’R; a, = 142 .0,1 =19,6 m/c?,
TaHreHUMaNbHOE yCKOpeHHe a, = &R ; a, =12-0,1=1,2M/c%

1.61. Koneco pamuycoM R=5cM Bpamaercs TaK, 4YTO
3aBMCHMOCTh Yrjla MOBOPOTa paavyca Kojeca OT BPEMeHH NaeTcs

vpaBHeHneM @ = A+ Bt+Ct* + D, rae D =1pan/c’. Jina Touex,

nexamux Ha obone koJjieca, HaHTH HM3MEHEHHE TaHTCHUMANLHOTO
yckopeHua Aa, 3a eIMHULY BpEMEHHU.

Pemenue:

H3meHeHne TaHreHLMANbHOTO YCKOpPECHHA CBA3AHO ¢ H3MEHEe-

HHEM YIUVIOBOIrO YCKOPEHHA CJICAYIOIUNM COOTHOWICHHEM:
2

2 2
Aa.=AeR; rae 3=d?. d—¢=B+2Ct+3Dt2; -‘z—?-=
‘ dt dt dt
=2C+6Dt=¢. Torma Ac=g,-&; Ae=(2C+6Dt,)-
- (ZC + 6Dt[)= 6D(z‘2 —t,)= 6D, yuuTeiBafg, Yto f, —f =1c.

Ovciona Aa, =6-1-0,05=0,3 m/c’.

1.62. Koneco pagnycom R =5c¢M BpallaeTcs Tak, 4TO 3aBHUCH-
MOCTh JIMHEeMHOIl CKOPOCTH TOueK, JealuxX Ha obojme Kojeca, OT

GPEMEHH NaeTcs YpaBHEHHEM v=At+Bt*, tne A=3 cM/c? u
B =1 cM/c’. Haiith yronm «, COCTaBlfeMBIi BEKTOPOM TIOJHOTO
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YCKOPeHHs ¢ PaiMyCcoM KoJieca B MOMEHThI BpeMEHH [, paBHsie: 0, 1,
2, 3,4 u Sc nocne Hayana ABMKEHHS.

Pemienne:

a
Yron o MOXHO ONpeAENUTh CleAyIOUM obpasoM: g = —=,

n

roe a, U a, — TaHTreHLIMAIbHOE M HOPMAJIBHOE YCKOPEHHS

dv v? B3+ 2t)
=—, a, =— CAeHAOBATENBHO, IgX = —
R’ (3t +t

dt )2
cTaBasd B 3Ty dopMyay 3HaueHus 1 =0, 1, 2, 3, 4 u Sc, nomy-
uum: =0, fga=w, T.e. @ =90° — nosHoe yckopeHUe Ha-
NpaBjeHO MO KacaTe/JIbHOW. 3Ha4eHHUs MpH !, paBHOM OT | 10
Sc, npuBeneHs! B TabmuLe:

Ho aq, . Iox-

t,c ] 2 3 4 5
ga 3,13 0,7 0,278 0,14 0,081
a 72°17' 35°0' 15°32' 7°58' 4°38'

1.63. Koneco Bpawaercd Tak, HTO 3aBHCHMOCTb YIJIa TIO-
BOpOTa paiMyca Kojeca OT BPEMEHH JHaeTci ypaBHEHHMEM
@=A+Bt+Ct>+Dt’, rne B=1pan/c, C=1pan/c’u D =1pan/c’.
Haiitin pamuyc R Kkoneca, eciM H3BECTHO, YTO K KOHLY BTOpOH
CeKyHIbl JBMEHHMS I TOueK, Jexamnx Ha o6oze koneca,
HOopManbHOe YeKopeHue a, = 3,46-10% m/c’.

Pemenne:
d
a,=w’R, rae w= _d? B+2Ct+3Dr*. Paguyc koneca

2
R_—_ﬁ'z_z Qy R_M_=I,2M

o' (B+2ci+3D2f " (1+4+12)
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1.64. Bo ckonpKko pa3s HOpMANhHOE YCKOPEHUE &, TOUYKH, JiekKa-

mei Ha obone koxneca, Gosbllle ee TaHTEHUMATHHOTO YCKOPEHUA 4,

A TOTO MOMEHTa, KOTAa BEKTOpP MOJHOrO YCKOPEHHA TOYKH CO-
cTaBNAeT yron o = 30° ¢ BEKTOpOM e€ JIMHEeHHOMH CKopoCcTH?

Pemenne:
HopmaneHoe YCKOpEHHE TOYKH
a,=asina; TaHIreHIMaAbHOE YCKOpe-
a, sina
HHE a, =acosa, oTcopa —*% = R~
a, cosca

~0,58.




